

## **Priloga 1: Podroben opis in vrednotenje kriterijev iz 13. člena Pravilnika o podeljevanju certifikata »Športnikom prijazno izobraževanje«**

V nadaljevanju so dodatno obrazloženi obvezni in dodatni kriteriji iz 13. člena Pravilnika o podeljevanju certifikata »Športnikom prijazno izobraževanje«, določeno pa je tudi njihovo vrednotenje, in sicer lahko izobraževalna ustanova za vsakega izmed kriterijev (obveznih in dodatnih) prejme 0 ali 1 točko. Pri obveznih kriterijih mora izobraževalna ustanova tam, kjer so določeni kazalniki, svoji vlogi za pridobitev priznanja ali certifikata priložiti zahtevane priloge. Pri tistih obveznih kriterijih, pri katerih kazalniki niso določeni in pri dodatnih kriterijih pa izobraževalna ustanova z ožigosano in s strani svojega zakonitega zastopnika podpisano izjavo zagotavlja, da se vse aktivnosti iz teh obveznih in dodatnih kriterijev, ki jih je izobraževalna ustanova navedla v svoji vlogi za pridobitev priznanja ali certifikata, tudi dejansko izvajajo v praksi.

Posamezna izobraževalna ustanova izpolnjuje določen kriterij in posledično dobi 1 točko samo v primeru, ko izobraževalna ustanova **ta kriterij izpolnjuje v celoti**, kar strokovna služba OKS-ZŠZ s pomočjo delovne skupine oceni na podlagi kazalnikov. V primeru, da izobraževalna ustanova posameznega kriterija ne izpolnjuje v celoti, se dodeli 0 točk.

V primeru, da strokovna služba OKS-ZŠZ s pomočjo delovne skupine oceni, da dokumentacija, ki jo je posamezna izobraževalna ustanova oddala kot svojo vlogo za prejem priznanja ali certifikata, ni popolna in iz nje ni mogoče razbrati, ali izobraževalna ustanova izpolnjuje posamezen kriterij, strokovna služba OKS-ZŠZ takšno izobraževalno ustanovo o tem obvesti in jo hkrati pozove, da svojo vlogo v roku sedmih delovnih dni ustrezno dopolni, in sicer z dodatnimi pojasnili ali dodatno dokumentacijo.

### **I. KRITERIJI ZA IZOBRAŽEVALNE USTANOVE NA SEKUNDARNI (SREDNJEŠOLSKI) RAVNI**

#### **1. OBVEZNI KRITERIJI:**

---

1. Javno, na spletnih straneh izobraževalne ustanove, objavljen pravilnik, ki ureja pravice dijakov s statusom športnika.

Šolska pravila o prilagoditvah šolskih obveznosti dijakov s statusom športnika morajo biti sprejeta v obliki pravilnika ter biti nato javno objavljena, z njimi pa morajo biti seznanjeni tako profesorji kot dijaki. Pravilnik mora biti skladen s trenutno aktualnim [Pravilnikom o prilagoditvah šolskih obveznosti dijaku v srednji šoli](#) (Uradni list RS, št. 30/18) ter njegovimi eventualnimi spremembami in/ali dopolnitvami. Šolske obveznosti dijakov s statusom športnika, ki jih predvideva pravilnik, morajo biti izvedljive glede na športne obveznosti in obremenitve, ki jih ima tak dijak.

Kazalnik: Spletna povezava do javno objavljenega pravilnika izobraževalne ustanove.

2. Na izobraževalni ustanovi se izobražujejo na podlagi [Zakona o športu](#) kategorizirani športniki.

Na izobraževalni ustanovi se izobražujejo dijaki, ki imajo status kategoriziranega športnika, pridobljen na podlagi [Zakona o športu](#).

Kazalnik: Seznam dijakov, ki so kategorizirani športniki in obiskujejo posamezno izobraževalno ustanovo, pri čemer se te podatke črpa iz [javno objavljene evidence kategoriziranih športnikov](#).<sup>1</sup>

---

<sup>1</sup> Upošteva se evidenca objavljena na dan 1. 10. tekočega šolskega leta.

3. Na izobraževalni ustanovi je imenovan pedagoški in/ali športni koordinator za dijake s statusom športnika, ki deluje skladno s smernicami, ki so kot Priloga 2 sestavni del Pravilnika o podeljevanju certifikata »športnikom prijazno izobraževanje«.<sup>2</sup>

Pedagoški in/ali športni koordinator je oseba, ki pomaga pri individualnem načrtovanju izobraževanja za dijake s statusom športnika, sodeluje z učitelji oz. profesorji in koordinira delo, sodeluje s starši in trenerji (izostanki, načrtovanje treningov, način izvedbe športne vzgoje...), koordinira šolanje na daljavo. Na šoli mora biti na voljo vsaj ena kontaktna oseba za dijake s statusom športnika. Smernice, skladno s katerimi naj pedagoški in/ali športni koordinator deluje, so kot Priloga 2 sestavni del Pravilnika o podeljevanju certifikata »športnikom prijazno izobraževanje«.

Kazalnik: Seznam pedagoških in/ali športnih koordinatorjev s kontakti (ime in priimek, e-pošta, telefonska številka).

4. Možnost pridobivanja ocen po dogovoru z učiteljem oz. profesorjem tekom celotnega šolskega leta, kar pomeni tudi izven rokov, ki so določeni za pridobivanje ocen za dijake, ki nimajo statusa športnika.

Dijaki s statusom športnika imajo možnost, da se z učiteljem oz. profesorjem dogovorijo za ocenjevanje tekom celotnega šolskega leta, kar pomeni tudi izven rokov, ki so določeni za pridobivanje ocen za dijake, ki nimajo statusa športnika.

Kazalnik: To prilagoditev upoštevajo vsi pedagoški delavci posamezne izobraževalne ustanove, ki kandidira za pridobitev priznanja ali certifikata.

5. Možnost izvajanja učnih obveznosti na daljavo.

Dijakom s statusom športnika, ki tekmujejo na najvišji ravni in so veliko odsotni, izobraževalna ustanova omogoča komuniciranje s profesorji na daljavo, dostop do učnih gradiv na daljavo in možnost opravljanja določenih učnih obveznosti na daljavo, preko spleta (e-učilnica).

Kazalnik: To prilagoditev upošteva vsaj 50 % zaposlenih učiteljev oz. profesorjev na posamezni izobraževalni ustanovi, ki kandidira za pridobitev priznanja ali certifikata

6. Prilagojen program športne vzgoje.

Izobraževalna ustanova zagotavlja prilagajanje športne vzgoje in šolskih športnih tekmovanj športnim obveznostim oz. obremenitvam dijakov s statusom športnika, pri čemer program športne vzgoje usklajuje s trenerji dijakov s statusom športnika. Za dijake s statusom športnika lahko športna vzgoja ob sodelovanju športnega pedagoga in trenerja služi kot dopoldanski trening<sup>3</sup>.

7. Individualni pristop k posameznemu dijaku s statusom športnika glede na njegove športne obveznosti oz. obremenjenost pri športu.

Za dijake s statusom športnika, ki imajo skladno s trenutno aktualnim [Pravilnikom o prilagoditvah šolskih obveznosti dijaku v srednji šoli](#) (Uradni list RS, št. 30/18) ter njegovimi eventualnimi spremembami in/ali dopolnitvami pravice do prilagoditev in ki zaradi športnih obveznosti veliko izostajajo od pouka (npr. zaradi priprav, tekem, turnirjev; če dijaki s statusom športnika živijo, trenirajo in tekmujejo v tujini; če so dijaki s statusom športnika podpisali pogodbo s klubom v drugem kraju ali v tujini ipd.) izobraževalna

---

<sup>2</sup> Za šole ki imajo uradno priznan športni oddelek s strani države, je za izpolnjevanje kriterija obvezno imenovanje tako športnega kot pedagoškega koordinatorja (IN). Za šole, ki nimajo uradno priznanega športnega oddelka s strani države, pa je za izpolnjevanje kriterija dovolj, da je imenovan vsaj eden izmed njiju, torej ali pedagoški ali športni koordinator (ALI).

<sup>3</sup> Izobraževalna ustanova je fleksibilna v smislu prilagoditev in upoštevanja športnih obveznosti dijaka s statusom športnika (skrb, da prepletanje in kombinacija dodatnih športnih aktivnosti (ure športne vzgoje) ne ogroža športne kariere dijaka s statusom športnika zaradi (pre)utrujenosti, poškodb, »pretreniranosti« ter omogočanje nadomeščanja športnih aktivnosti z drugimi vsebinami).

ustanova oblikuje osebni izobraževalni načrt (OIN) ali drugo vrsto prilagoditvenega načrta, s katerim je seznanjen in ga upošteva celoten učiteljski oz. profesorski zbor.

Kazalnik: Primer načrta prilagoditev za dijake s statusom športnika.

8. Organizirana dodatna učna pomoč (konzultacije) za dijake s statusom športnika.

Razpoložljivost profesorjev za dodatno, tudi individualno učno pomoč tistim dijakom s statusom športnika, ki veliko izostajajo in ne morejo kontinuirano slediti pouku.

## 2. DODATNI KRITERIJI:

---

1. Možnost uporabe športnih objektov in športne opreme izobraževalne ustanove za namen treninga dijaka s statusom športnika (tudi izven športne vzgoje).
2. Možnost pridobivanja ocen na daljavo.
3. Možnost pridobivanja ocen v času dela prostih dni in počitnic.
4. Možnost pogodnega vpisa v višji letnik v primeru neizpolnjenih vseh študijskih obveznosti predhodnega/ih letnika/ov (dijaki s statusom športnika imajo v tekočem šolskem letu možnost opravljanja obveznosti za pretekli letnik, v kolikor vodstvo izobraževalne ustanove oceni, da je dijak s statusom športnika na podlagi športnih obveznosti do tega upravičen).
5. Sodelovanje izobraževalne ustanove s športnimi društvi (komunikacija s trenerji, športnimi društvi in/ali zvezami društev z namenom seznanitve s programi treningov in tekmovanj dijakov s statusom športnika).
6. Prilagojena ponudba prehrane za dijake s statusom športnika (izobraževalna ustanova dijakom s statusom športnika nudi tople obroke in možnost dodatnega obroka).
7. Zagotovitev fizioterapije za dijake s statusom športnika (dijakom s statusom športnika izobraževalna ustanova nudi možnost brezplačne fizioterapevtske obravnave).
8. Zagotovitev psihološke podpore za dijake s statusom športnika (dijakom s statusom športnika ustanova nudi možnost brezplačne športno-psihološke obravnave).
9. Organizacija drugih aktivnosti za celostni razvoj dijakov s statusom športnika (npr. karierno svetovanje, predavanja, izobraževanja, delavnice, obiski (bivših) vrhunskih športnikov ipd.).

## II. KRITERIJI ZA IZOBRAŽEVALNE USTANOVE NA TERCIARNI (VIŠJE IN VISOKOŠOLSKE) RAVNI

### 1. OBVEZNI KRITERIJI:

---

1. Javno, na spletnih straneh izobraževalne ustanove, objavljen pravilnik, ki ureja pravice študentov s statusom športnika/trenerja.

Pravila o prilagoditvah študijskih obveznosti študentov s statusom športnika/trenerja morajo biti sprejeta v obliki pravilnika, ter biti nato javno objavljena, z njimi pa morajo biti seznanjeni tako profesorji kot študentje. Študijske obveznosti študentov s statusom športnika/trenerja, ki jih predvideva pravilnik, morajo biti izvedljive glede na športne obveznosti in obremenitve, ki jih ima tak študent.

Kazalnik: Spletna povezava do javno objavljenega pravilnika izobraževalne ustanove.

2. Na izobraževalni ustanovi se izobražujejo na podlagi [Zakona o športu](#) registrirani in kategorizirani športniki.

Na izobraževalni ustanovi se izobražujejo študenti, ki imajo status registriranega ali kategoriziranega športnika, pridobljen na podlagi [Zakona o športu](#) oz. so skladno s pravilnikom izobraževalne ustanove kot trenerji upravičeni do prilagoditev.

Kazalnik: Seznam študentov, ki so registrirani ali kategorizirani športniki in obiskujejo posamezno izobraževalno ustanovo, pri čemer se podatke črpa iz [javno objavljene evidence registriranih in kategoriziranih športnikov](#)<sup>4</sup>.

3. Na izobraževalni ustanovi je imenovan koordinator za študente s statusom športnika/trenerja.

Na izobraževalni ustanovi je imenovana oseba za pomoč študentom s statusom športnika/trenerja s prilagoditvami, katere glavna naloga je koordinacija oz. pomoč študentom s statusom športnika/trenerja pri študiju, pri usklajevanju dvojne kariere in pri uveljavljanju prilagoditev (npr. profesor tutor, pooblaščen referent, skavt, svetovalec kandidatom za vpis ipd.). Na izobraževalni ustanovi mora biti na voljo vsaj ena kontaktna oseba za študente s statusom športnika/trenerja.

Kazalnik: Seznam koordinatorjev za študente s statusom športnika/trenerja na posamezni izobraževalni ustanovi s kontakti (ime in priimek, e-pošta, telefonska številka).

4. Možnost izvajanja študijskih obveznosti na daljavo.

Študentom s statusom športnika/trenerja s prilagoditvami na podlagi njihovih športnih obveznosti izobraževalna ustanova omogoča komuniciranje s profesorji na daljavo, dostop do študijskih gradiv na daljavo, preko spleta in možnost opravljanja določenih študijskih obveznosti na daljavo, preko spleta – npr. oddaja vaj, seminarskih nalog ipd.

Kazalnik: To prilagoditev upošteva vsaj 50 % zaposlenih profesorjev na posamezni izobraževalni ustanovi, ki kandidira za pridobitev priznanja ali certifikata.

5. Manjši obseg obvezne prisotnosti na predavanjih.

V primeru, da je prisotnost na predavanjih obvezna, izobraževalna ustanova študentu s statusom športnika/trenerja, ki je upravičen do prilagoditev, omogoča manjši odstotek obvezne prisotnosti na predavanjih zaradi njegovih športnih obveznosti.

6. Manjši obseg obvezne prisotnosti na vajah in pri drugih obveznih študijskih vsebinah.

V primeru, da je prisotnost na vajah in drugih obveznih študijskih vsebinah (npr. terenskih vajah, taborih ipd.) obvezna, izobraževalna ustanova študentu s statusom športnika/trenerja, ki je upravičen do prilagoditev, omogoča manjši odstotek obvezne prisotnosti na vajah in drugih obveznih študijskih vsebinah zaradi njegovih športnih obveznosti.

7. Možnost opravljanja vaj in drugih obveznih študijskih vsebin izven razporeditve po urniku, ki je določena za opravljanje vaj in drugih obveznih študijskih vsebin za študente, ki nimajo statusa športnika/trenerja.

V primeru, da je opravljanje vaj in drugih obveznih študijskih vsebin (npr. terenske vaje, tabori ipd.) pri določenem predmetu obvezno, izobraževalna ustanova študentu s statusom športnika/trenerja, ki je upravičen do prilagoditev, omogoča možnost izbire termina vaj in drugih obveznih študijskih vsebin oz. možnost opravljanja teh študijskih obveznosti izven predvidene razporeditve po urniku.

8. Individualni dogovor s profesorjem za termin izpita in omogočeni izredni izpitni roki, kar pomeni tudi izven rokov, ki so določeni za pridobivanje ocen oz. izpolnjevanje študijskih obveznosti za študente, ki nimajo statusa športnika/trenerja.

---

<sup>4</sup> Upošteva se [evidenca](#) objavljena na dan 1. 10. tekočega študijskega leta

Študentom s statusom športnika/trenerja s prilagoditvami na podlagi njihovih športnih obveznosti izobraževalna ustanova omogoča individualno usklajevanje izpitnih rokov in se jim prilagaja glede na njihove športne obveznosti.

9. Podaljšan čas oddaje obveznih nalog v sklopu študija.

Študentom s statusom športnika/trenerja s prilagoditvami na podlagi njihovih športnih obveznosti izobraževalna ustanova omogoča podaljšanje roka oddaje obveznih (domaćih, seminarskih ipd.) nalog glede na njihove športne obveznosti.

10. Individualne konzultacijske ure s predavateljem (tudi izven redno razpisanih tedenskih terminov).

Razpoložljivost profesorjev za dodatne individualne konzultacije za študente s statusom športnika/trenerja, ki so upravičeni do prilagoditev na podlagi njihovih športnih obveznosti in ki veliko izostajajo ter ne morejo kontinuirano slediti študijskemu procesu. Profesorji so po potrebi dosegljivi tudi izven rednih tedenskih terminov.

11. Možnost pogojnega vpisa v višji letnik v primeru neizpolnjenih vseh študijskih obveznosti predhodnega/ih letnika/ov.

Študentom s statusom športnika/trenerja s prilagoditvami na podlagi njihovih športnih obveznosti izobraževalna ustanova omogoča napredovanje v višji letnik z nižjim številom kreditnih točk, kot jih za napredovanje predvideva študijski program..

12. Možnost izbirnih vsebin s področja športa, pri čemer so praktičnih vsebin oz. športnih aktivnosti študenti s statusom študenta športnika/trenerja opravičeni.

Izobraževalna ustanova kot obvezne ali izbirne vsebine za pridobitev kreditnih točk v sklopu študija ponuja tudi predmete s športno tematiko, ki vključujejo športno aktivnost študentov. V primeru, da določena izobraževalna ustanova ne ponuja predmetov s športno tematiko, se študentom s statusom športnika/trenerja omogoči opravljanje in priznavanje teh vsebin na drugi fakulteti, ki te vsebine ponuja. V primeru, da študent s statusom športnika/trenerja takšen predmet izbere, bodisi na izobraževalni ustanovi, ki kandidira za pridobitev priznanja ali certifikata, bodisi na drugi fakulteti, je tak študent opravičen prisotnosti na športnih aktivnostih v sklopu takšnega predmeta ter pridobi maksimalno število kreditnih točk/odstotkov iz tega naslova<sup>5</sup>.

Kazalnik: Seznam obveznih ali izbirnih predmetov, ki vključujejo športno aktivnost.

## 2. DODATNI KRITERIJI:

---

1. Podaljšan čas študija zaradi športnih razlogov.
2. Individualiziran študij oziroma študij po individualiziranem študijskem načrtu: študentom s statusom športnika/trenerja, ki tekmujejo na najvišji ravni in so posledično veliko odsotni, se popolnoma prilagodi študijski program skladno z njihovimi športnimi obveznostmi. Izobraževalna ustanova za takšne študente pripravi osebni izobraževalni načrt, s katerim so seznanjeni in ga upoštevajo vsi pedagoški delavci.
3. Prilagajanje obveznih vaj (vsebina, način izvedbe, druge zadolžitve, razporeditev, termini ipd.).

---

<sup>5</sup> V primeru, da je študijski program že v osnovi športno naravnan, kot kazalnik šteje potrdilo s strani vodstva izobraževalne ustanove, da je izobraževalna ustanova fleksibilna v smislu prilagoditev in upoštevanja športne kariere študenta s statusom športnika/trenerja (skrb, da prepletanje in kombinacija dodatnih športnih aktivnosti (izbirne vsebine s področja športa) ne ogroža športne kariere študenta s statusom športnika/trenerja zaradi (pre)jutrjenosti, poškodb, »pretreniranosti« ter omogočanje nadomeščanja športnih aktivnosti z drugimi vsebinami). Izobraževalna ustanova priznava aktivnosti, izkušnje, dejavnosti za pripravo na največja športna tekmovanja kot npr. izbirne vsebine.

4. Sprotno ocenjevanje znanja (npr. možnost opravljanja predmeta na podlagi (več) opravljenih kolokvijev, ki štejejo kot izpit ali pridobivanje ocene na podlagi drugih opravljenih obveznosti – npr. seminarska naloga, ki šteje kot izpit).
5. Avdio-video dostop do predavanj na daljavo in/ali dostop do avdio-video posnetkov predavanj in gradiv - npr. študenti lahko predavanja spremljajo na daljavo, bodisi v živo ali z zakasnitvijo (so na voljo v »e-učilnici«, kar se nanaša tudi na študijsko gradivo).
6. Možnost opravljanja študijskih obveznosti (kolokviji, predstavitev nalog, izpiti) na daljavo – npr. preko videokonference.
7. Možnost prilagoditve urnika oz. možnost opravljanja vseh študijskih obveznosti v obdobju, ki je prilagojeno športnim obveznostim študenta s statusom športnika/trenerja.
8. Možnost brezplačnega vpisa v izredni študij.
9. Izobraževalna ustanova se povezuje oz. sodeluje s športnimi društvi (komunikacija s trenerji, športnimi društvi in/ali zvezami društev z namenom seznanitve s programi treningov in tekmovanj študentov s statusom športnika/trenerja).
10. Izobraževalna ustanova vrednoti in nagrajuje dodatno delo tutorjev in profesorjev s študenti s statusom športnika/trenerja.
11. Možnost uporabe športnih objektov in športne opreme izobraževalne ustanove za namen treninga študenta s statusom športnika/trenerja: izobraževalna ustanova omogoča študentom s statusom športnika/trenerja koriščenje lastne športne opreme in športnih prostorov oziroma športnih prostorov, za katere ima izobraževalna ustanova sklenjen ustrezen dogovor o možnostih koriščenja.